
ASSEMBLEIA DA REPÚBLICA

REQUERIMENTO Número /  ( .ª)

PERGUNTA Número /  ( .ª)

Publique - se

Expeça - se

O Secretário da Mesa

Assunto:

Destinatário:

Exmo. Senhor Presidente da Assembleia da República 

Considerando que:

Nas últimas semanas foram várias as notícias que deram conta, ao longo de todo o país, sobre

a montagem de postos para testes do Covid-19 (Coronavírus) a nível municipal, montagem essa

feita pelas autarquias em colaboração e/ou a pedido das respetivas Administrações Regionais

de Saúde (ARS).

No entanto, apesar de a grande maioria deles estar já pronta a funcionar, vai-se sabendo que há

atrasos, alguns deles significativos, na abertura desses mesmos postos em vários municípios de

norte a sul de Portugal. Inclusive em municípios onde o número de casos de doentes infetados é

já significativo.

Tendo as autarquias respondido prontamente ao apelo das autoridades de saúde, e estando

obviamente todas elas, algumas com esforço, a colaborar em tudo o que lhes é pedido a bem da

defesa das suas populações, não se compreende agora que seja a administração central a

falhar na finalização de todo este processo.

Tanto mais que nos últimos dias tem sido repetido por todos – especialistas e governantes – a

imperiosa necessidade de alargar o número de testes ao maior número possível de

portugueses.

Assim sendo, e porque aparentemente é o Estado que não está a conseguir dar resposta ao seu

próprio apelo, entende o CDS-PP que é fundamental obter esclarecimentos por parte da

Senhora Ministra da Saúde.

Assim:

Tendo em conta o disposto no artigo 156.º, alínea d) da Constituição, e as normas regimentais



aplicáveis, nomeadamente o artigo 229.º do Regimento da Assembleia da República, cujo n.º 3

fixa em 30 dias o limite do prazo para resposta;

Os Deputados do CDS-PP, abaixo-assinados, vêm por este meio requerer à Senhora Ministra

da Saúde, por intermédio de Vossa Excelência, nos termos e fundamentos que antecedem,

respostas às seguintes perguntas:

1- Qual o motivo pelo qual não estão, ainda, a ser utilizados os postos montados pelas

autarquias para testes e/ou rastreio ao Covid-19?

2- Faltam meios técnicos? Se sim, quais?

3- Faltam meios de proteção individual? Se sim, quais e em que quantidade?

4- Faltam recursos humanos? Se sim, quantos e em que áreas?

5- Quais os distritos onde estas falhas são maiores e mais difíceis de colmatar?

6- Para quando prevê V. Exa. estarem resolvidas estas falhas, caso existam, e iniciar-se a

realização de testes e/ou rastreio a mais portugueses?

7- Não sendo estas as causas para o atraso no início do funcionamento destes postos a

nível local/municipal, qual é?

8- Há, ou não, capacidade para o fazer, como o Governo e as autoridades de Saúde têm

defendido nos últimos dias?

Palácio de São Bento, 31 de março de 2020

Deputado(a)s

JOÃO PINHO DE ALMEIDA(CDS-PP)

ANA RITA BESSA(CDS-PP)

CECÍLIA MEIRELES(CDS-PP)

JOÃO GONÇALVES PEREIRA(CDS-PP)

TELMO CORREIA(CDS-PP)

____________________________________________________________________________________________________________________________
Nos termos do Despacho n.º 1/XIII, de 29 de outubro de 2015, do Presidente da Assembleia da República, publicado no DAR, II S-E, n.º 1, de 30 de outubro
de 2015, a competência para dar seguimento aos requerimentos e perguntas dos Deputados, ao abrigo do artigo 4.º do RAR, está delegada nos Vice-
Presidentes da Assembleia da República.
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